FICHE RECAPITULATIVE DES PROPRIETES GEOMETRIQUES ET LEURS APPLICATIONS

CETTE PROPRIETE

POUR L’UTILISER, IL

PROPRIETE FIGURE (S) TYPIQUE(S) : CELET O g REDACTION TYPIQUE :
ANGLES
o
Puisque les angldsorrespondants ou alternes-interne®] et ® sont égaux,
[2) alors les droites ... et ... sont paralleles.
ou (d3) - démontrer qu\e 2 droitgs ... connaitre 2 angles. ou
sont paralleles.
d ) . N .
() Puisque les droites {det () sont perpendiculaires a la droitg)(dalors les
droites (d) et (&) sont paralléles.
(dz) _D_
B . . P
Puisque le triangle ABC est rectangle en A, aléaprés le théoreme de
avoir un triangle Pythagore -
THEOREME 9 AB2 + AC2 = BC?

DE PYTHAGORE

.. calculer une longueur

rectangle dont on connal
2 longueurs.

[On remplace les longueurs connues par
leur valeur et on résout alors une équation]

RECIPROQUE
DE PYTHAGORE

... démontrer qu'un
triangle est rectangle.

... avoir un triangle dont
on connait les 3 longueurp

Vérifions si :
AB2 + AC2 = BC?
D’une part :
AB2 + AC2 =[On remplace par les valeurs et on
calcule]

D’autre part :

BC2 = [On remplace par la valeur et on calcule]
Puisque AB2 + AC2 = BC?, alors d'apres la récipregie Pythagore, ABC est
rectangle en A.

TRIANGLE
INSCRIT DANS
UN DEMI -CERCLE

... démontrer qu'un
triangle est rectangle.

... un triangle inscrit dan
un cercle.

Puisque le triangle ABC est inscrit dans un cedeleliametre [BC], alors ABC
est rectangle en A.

TRIGONOMETRIE

... calculer un angle ou

une longueur.

... un triangle rectangle
dont on connait 2
longueursou bien_un cét§

et un angle

Le triangle ABC est rectangle en A.

[On utilise une des 3 formules de trigonométrie]

_adj _AC . _opp_AB _opp_ AB
COSs X hyp BC sin X hyp BC tan x adj AC

[On remplace les longueurs ou angles connus par
leur valeur et on résout alors une équation]

... avoir 2 droites

Les droites (BM) et (CN) sont sécantes en A.
Puisque les droites (MN) et (BC) sont parallelésrsad’apres le théoréme de
Thales :

T ou lleles et it AM _AN _ MN
HEOREME ... calculer une longueur paralieles et connaitre a AB AC BC
DE THALES moins 3 longueurs de la]
figure.
[On remplace les longueurs connues par leur
valeur et on trouve la valeur recherchée
en appliquant une regle d¢ 3
M _AN
Montrons qu% =AC
D’une part :
% =[On remplace par les valeurs et on calcule]
RECIPROQUE .. démontrer que 2 droitgs ... au moins 4 longueurq D’autre part :
DE THALES sont paralléles. de la figure. % =[On remplace par les valeurs et on calcule]
- AM _ AN . . .
Pu|squeA—B—E et puisque les points A, M, B et les points BA\sont

alignés dans le méme ordre, alors d’apres la égig de Thalés, les droites
(MN) et (BC) sont paralléles.




